Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 16.12.2011

COMPITO A
Esercizio A.1 Calcola i seguenti limiti:
. sen’x . (x—m)senzx . x*+2senz +3sen’z + 1
lim : lim ——; lim
r—0 3 z—1 14 coszx z—0 senx + 2 — a3
[00; —2; 1]

Esercizio A.2 Calcola i seguenti limiti:

. (2 —1)sen3x . In(1 +senx)
lim : lim ——.
=0 1 — cos(z?) z—0 x

[21n2, 1]

Esercizio A.3 Determina l’ordine di infinitesimo, per x — 0, della seguente funzione rispetto

all’infinitesimo campione standard:

y = fx) = cos Va® —1. [10/3]

Esercizio A.4 Caratterizza i punti di discontinuita delle seguenti funzioni:

WV +1-V22-2 16

y = f(z)

[x = 3, terza specie; x = 0, prima specie; x = 1/3, seconda specie]

Esercizio A.5 Determina gli asintoti delle seguenti funzioni:

cosx 2x2 — 1
y—f(ﬂf)—m, y=9@)= 35—
V912 + 6x — 8
y = h(z) = . :

[x=1y=02=-32=4,y=2y=-3 (x > —00), y =3 (x = +0)]

Esercizio A.6 (Speciale) Per x — ¢ sono dati due infiniti simultanei, f(x) e g(x), e si sa

che

lim _f(x) =0

T—c g(m)
Considera 'ulteriore infinito h(x) = f(z) + g(z) e stabilisci se esso ha lo stesso ordine di
infinito di f(z) o di g(x). [di g(x)]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Calcola i seguenti limiti:
sen® x ) 1 —senzx . 3senz —2sen’zy —x + 23
lim ; lim ——; lim .
a0 12 a—n/2 (2x — ) cosx 20 x? +senz+
[0; —1/4; 1]
Esercizio B.2 Calcola i seguenti limiti:
r—1 1— In(1
sen x(e ) ; lim cos(In(1 + x)) ‘ n3: 1/9]
x—0 10g3(1 + .’EQ) x—0 .7132

Esercizio B.3 Determina l'ordine di infinito, per x — 0, della seguente funzione rispetto
all’infinito campione standard:

1

Rl g

[4/5]

Esercizio B.4 Caratterizza i punti di discontinuita delle seguenti funzioni:

V3r —3—+v2zx+1 () 81
= i = :L‘ = ——
x2—3x—14 ’ y=9 27 — 31/x

y = f()

[x = 4, terza specie; x = 0, prima specie; x = 1/3, seconda specie]

Esercizio B.5 Determina gli asintoti delle seguenti funzioni:

sen x 322+
y—f(ilf’)—m, y-g(m)—m,
2x
y=nhiz)=

Va2 —x+2°

[t=-2,y=02=-3,2=5,y=3;y=-2(x > —0), y =2 (z = +00)]

Esercizio B.6 (Speciale) Per x — ¢ sono dati due infinitesimi simultanei, f(x) e g(x), e si

sa che

lim @ = 00
Considera 'ulteriore infinitesimo h(x) = f(x) + g(z) e stabilisci se esso ha lo stesso ordine di
infinitesimo di f(x) o di g(z). [di f(z)]

Buon Lavoro!



